

Газета издается с апреля 1965 года

№ 104 (4074)

СУББОТА,

31 августа 1991 года.

Цена 5 коп.

ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

УРОЖАЙ-91

На картофельных полях

Ширится фронт работы на картофельных полях. Почти все хозяйства приступили к уборке клубней. Правда, убранные площади в большинстве совхозов исчисляются несколькими гектарами. Так в Кисловском урожае убран с четырех гектаров, в Каменском — с пяти, в «России» — с шести, в Кол-

чеданском — с восьми. (Данные агрокомбината «Урал» на 28 августа). Уборка идет с помощью привлеченной рабочей силы. Продолжают прибывать студенческие отряды из Свердловских вузов. В первую очередь они направляются в те совхозы, где санэпидстанция разрешила засе-

лить обсеждения. Таких пока немного, поэтому на первом этапе самую серьезную помощь оказывают посланцы трудовых коллективов каменкуральских промышленных предприятий. Большую помощь оказывают рабочие алюминиевого завода Колчеданскому совхозу, синарские трубки — Камен-

скому, металлурги КУМПО — Пироговскому.

Сейчас больше всего убрано картофеля в Пироговском — 16 гектаров и в совхозе имени Ленина — 28. Однако говорить о передовиках рано: работа в самом начале. Из 2900 гектаров картофеля убран на 67. Урожайность неплохая, свыше 126 центнеров с гектара. Это дало возможность собрать с убранных гектаров 846 тонн клубней.

Ныне совхозы рассчитывают на серьезную помощь горожан. Еще весной на районной ярмарке были заключены договора с потребителями на поставку продукции и оказание помощи в уборке. Приоритетное право на приобретение продукции получают те, кто оказывает совхозам практическую помощь в уборке.

В. ЛУГОВОЙ.

ПОДПИСКА-92

Забыли о людях

Хорошо раньше жилось покровчанам. И не только им. Спокойно ожидали они начала подписной кампании, потому что были уверены: в любой день, без нервотрепки, смогут выписать полюбившиеся им газеты и журналы. И не надо для этого с края села идти на почту или искать общественного распространителя — подписку принимали почтальоны. Это было удобно, особенно для пожилых людей, которым трудно лишний раз выбираться из дома.

А вот теперь, действительно, подписка превратилась в нервотрепку. В прошлом году это дело взяло в свои руки агентство «Союзпечать», поручив оформление абонентов киоскерам и общественным распространителям печати. Но в Покровском киоск «Союзпечать» уже полтора года на замке. Общественные распространители (рассредоточены по трудовым коллективам. С так называемым неорганизованным населением от «Союзпечать» занимается почтальон Светлана Викторовна Ключкова. Согласно договору, поощрение за взятую на себя заботу ее ждет такое: один процент от подписной суммы. Я бы сказала: не густо, не такой уж привлекательный стимул. На самом деле, если С. В. Ключкова оформит подписных квитанций на 2000 рублей, то сможет получить вознаграждение 20 рублей. Соответственно ли эти деньги физическим и душевным затратам почтальона-общественного распространителя? Проще Светлане Викторовне вести подписку среди жителей своего участка — улицы Ленина, Октябрьская, Заречная, каждый день ждут здесь прихода почтальона — не

только, чтобы получить свежие газеты и журналы, но и оформить подписку на 1992 год. А как быть остальным покровчанам? Конечно, и они могут обратиться к С. В. Ключковой, если застанут ее в отделении связи или дождутся дома. Как заметила Светлана Викторовна, уже оформили подписку некоторые жители улиц Мира, Комсомольская и других.

Кстати, резкое ухудшение доставки газет и журналов покровчане также связывают с передачей функции распространения периодических изданий «Союзпечать». Уже больше года нет почтальона на участке, в который входят улицы Мира, Рабочая (три многоквартирных дома), д. Часовая. Жители этих улиц уже и с открытым письмом через нашу газету обращались к начальнику агентства «Союзпечать» В. П. Прилепской. А толку — нуль. И одна из главных причин — малая зарплата почтальона, немногим более 100 рублей. И непонятно: ведь повышая расценки на экспедицию и распространение периодики, Министерство связи объясняло это стремлением увеличить оклады своим работникам.

Допускаю, что состоявшееся размежевание узла связи и агентства «Союзпечать» продиктовано какими-то высшими экономическими соображениями. Возможно, идет нормальный процесс. Но почему, вопрос к начальнику Каменского узла связи И. А. Киселеву и руководителю агентства «Союзпечать» В. П. Прилепской, при этом допускается пренебрежение интересами людей, для обслуживания которых, собственно, эти службы и существуют.

Г. АЛЕКСАНИНА.

Только программа ТВ?

Очень часто приходится слышать от односельчан: «Почему газета опять не вышла?» — задают позарихинцы подобные вопросы и почтальонам, и начальнику нашего отделения связи В. Г. Григорьевой, приходилось не раз звонить доставщикам в «Союзпечать», выяснять. Там выслушивают, даже пытаются что-то объяснить, но газета как доставлялась с перебивками, как и доставляется.

Я отлично понимаю В. Г. Григорьеву. Каждый

должен заниматься своим делом. «Союзпечать» своевременно привозит газеты в отделение связи, а почтальоны доставляют их подписчикам. Тогда и вопросов на сей счет не возникнет. А пока позарихинцы прямо говорят мне: «Извините, но вашу газету мы выписывать не будем. Сегодня среда, а «Пламенки» с программой ТВ нет.» Конечно, я понимаю, так думают далеко не все наши читатели, а только того, кого интересует лишь программа.

Е. БУДУРИН.

КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

Важный АИСТ

4 года в Бродовском совхозе не работал АИСТ. Как говорит главный инженер хозяйства А. А. Чеглаков, в травяной муке не было необходимости. В действительности ли было так, или просто руки у специалистов хозяйства до поломанного агрегата не доходили, сказать сложно, однако это неурожайное лето заставило всех обеспокоиться. 2 месяца длилась наладка, пришлось покопаться, пока все механизмы заработали. И вот железная птица заклокотала.

Производительность ее — до 4 тонн травяной муки за смену. Однако, это проектные возможности. А на практике получено около 6 тонн за 5 дней. Погода, по счастью, в эти дни благоприятствует заготовке кормов, да вот только травы в нынешнем году уродилось не бог весть сколько. Порой происходит поломка техники

на поле, вот и вынужден старший по АИСТу Александр Прокопьевич Дмитриев целыми днями носиться от АИСТ к полям, от полей — к конторе совхоза, подгонять, где ленятся, помогать, где не управляются. А оператору В. И. Черненко и его помощнику А. Н. Максиму приходится на месте сидеть, ждать, когда подойдет очередная машина с зеленой. Постоянные перебои, конечно же, помеха в работе, настроение падает, да и на зарплате отражается. Однако, ребята надеются на лучшее, а еще убеждены в необходимости своего труда, что и удерживает их здесь при любой

ситуации. — Это же не просто трава, — говорит В. И. Черненко, стоя у мешка и переминая в щепотке травяную муку. — Это же витамины. Значит, и телята здоровее будут от такого корма. Часть травяной муки пойдет в обмен на концентраты, которых нет в хозяйстве.

В любом случае, запуск АИСТА — дело важное, и пусть не проявилось хозяйство по весне должной расторопности, чтобы ввести его в действие раньше, главное, что сейчас мешки заполняются витаминной сухой массой. И если погода будет благоприятствовать, то дело пойдет на лад.

Работники хозяйства убеждены, что в следующем году отлаженный АИСТ начнет работать раньше, и отдача будет выше.

И. САКУТИНА.

ОБ ЭТОМ ГОВОРЯТ

Наш красно-синий-белый флаг

Над зданием Каменского райисполкома вместо красного флага РСФСР (с голубой каймой) вывешен трехцветный красно-синий-белый флаг. Чем вызвана эта замена? (Звоню в редакцию).

Трехцветный красно-синий-белый флаг — это национальный флаг России. Именно под этим флагом демократические силы в дни путча защищали Дом Советов, маленькие трехцветные флажки развевались на танках, экипажи которых перешли на сторону нашего Президента Б. Н. Ельцина. И на чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР, состоявшейся 21 августа, было единогласно решено: вернуть России национальный красно-синий-белый флаг. Поднять его над Домом Советов, зданиями всех местных Советов народных депутатов.

Как видим, это стало уже фактом. А вспомним, какую бурю негодования на первом Съезде народных депутатов РСФСР вызвало появление на столах некоторых депутатов маленьких трехцветных флажков. Они были сочтены за монархические и по требованию ряда участников Съезда «выдво-

рены» из зала. Но обратимся к истории. С 1690 года существует в России полосатый бело-красный (или наоборот) флаг. С 1969 года он назывался «флагом царя Московского» и его подымали на тех кораблях, где находился царь Петр. В 1705 году этот флаг был назван «...торговых, коммерческих и промышленных российских судов флагом».

Бело-красный-синий флаг в качестве флага русского торгового флота существовал до 1917 года. Символом же военно-морского флота России с конца 17 в. становится флаг с синим Андреевским крестом. Первоначально синий Андреевский крест изображался на бело-красном-синем полосатом флаге, и лишь в конце 18 в. переместился на белое поле.

По международной традиции военные корабли имеют и имеют особый флаг, в то время как торговый флаг одновременно является на-

циональным или государственным. Поэтому не случайно в 18 в. и в первой половине 19 в. бело-красный-синий флаг воспринимался как русский национальный.

Что касается императорского монархического флага, то сначала это был тот же трехполосный флаг, но дополненный изображением государственного герба (двухглавого орла), а в 1858 году создали новый черно-желто-белый полосатый флаг. Но в качестве национального русского флага оставался прежний красно-синий-белый. Кстати, 25 апреля 1917 года Временное правительство, не усмотрев в этом трехцветном флаге никаких монархических признаков, предпочло сохранить его и почитать национальным.

В дни перестройки различные общественные объединения в качестве национальной символики активно использовали красно-синий-белый флаг. И это закономерно. Возрождение России возвращает исконные национальные эмблемы. Возвращается к нам история Отечества.

100 СТРОК

Заморожено строительство амбулатории в Рыбниково. Нет труб. Задача, возведению которого мы всем миром радовались, стоит мертвой коробкой, со всех сторон окруженной траншеями. Ни души на строительной площадке. Задерживается подвод коммуникаций — задерживается и внутренняя отделка помещений. А жителям остается уповать на народные средства.

х х х

В 2,5 раза по сравнению с позапрошлым годом выросла средняя заработная плата на арендном предприятии ЖБИК, сейчас она выше 500 рублей. При теперешней анархии в «верхах» и развале экономики, предприятие умудряется сохранять стабильное положение, более того, объемы выпускаемой продукции увеличены на 10 процентов. Администрация изыскивает возможности обеспечить своих рабочих самым необходимым — продуктами, одеждой, обувью. Что ж, это вполне возможно, ведь в руках дефицитные строительные материалы.

х х х

Предприятие «Агропромхимия» предупредило АПК райисполком и свое высшее руководство о возможном закрытии своей базы в том случае, если ему не помогут провести воду. Тяжелые условия труда, низкая зарплата, да еще безводье — все это выливается в отток рабочих с предприятия. Причем уходят наиболее ценные квалифицированные кадры. Резкое обострение этой проблемы вынудило пойти администрацию на решительные меры.

х х х

Белые мухи не за горами. Ремонт помещений, подготовка отопительной системы внутри зданий, как сообщили нам в Бродовском сельсовете, закончена. Но сказать, что детский сад, школа и жилые дома смогут охранить жителей от морозов, пока нельзя: подводка ком-

тельную 15 сентября — с твердой уверенностью на этот вопрос никто не ответил.

х х х

На прошлой неделе состоялась приемка школ района. Но если ремонт, реконструкция были проведены вовремя и на должном уровне, то вот укомплектованность кадрами вновь представляет проблему. Более 20 учителей не хватает сегодня сельским школам. В основном это преподаватели русского и иностранных языков, математики. Вопрос не может разрешиться по единственной причине: и в Пирогово, и в Покровском, и в Броду специалистам не могут предоставить жилье.

АКТУАЛЬНО!

Эксперимент стоил 7 тысяч

Среда в Каменском совхозе была не совсем обычным рабочим днем. Он был объявлен днем наивысшей производительности труда на полевых работах. И не просто объявлен. Разработаны условия материального стимулирования, это и сыграло решающую роль. До каждого работника было доведено конкретное задание, исходя из марки техники, закреплённой за ним, из вида работ, который он выполняет. Скажем, если механизатор занят на обмолоте, он должен выдать из бункера своего комбайна 40 тонн зерна. При выполнении задания идет дополнительная оплата. Не копеечки какие-нибудь. Дополнительная оплата кое у кого превысила дневной заработок.

Условия людям были известны заранее, и с утра 28 августа работа закипела. И что это была за работа! Такого энтузиазма не помнят ни в совхозе, ни приехавшее подлюбоваться на эксперимент

начальство. Председатель райкома профсоюза А. В. Мамин рассказывает:
— Я приехал в бригаду кормодобывчиков Позарихинского отделения в обед. И столовая приехала. Механизаторы отказывались: не будем обедать. Чуть не силой пришлось останавливать работу. То же самое могли бы рассказать директор и главный агроном совхоза, и. о. главного инженера и главный экономист — все совхозное начальство разехалось в тот день по полям. Директор до ночи не мог согнать людей с тракторов: зябь пахали при фарах.

Среда стала действительно днем наивысшей производительности. И раньше тут люди не ленились, а в тот день — сплошь рекорды. Например, кукурузы нарезали на 10 процентов больше, чем накануне, а накануне было 20 тысяч тонн.

В часы, когда пишется эти строки, нет еще окончательных итогов ударного дня. Но

отдельные результаты уже известны. В третьем отделении рекорд поставил Николай Петрович Кырьянов. При задании 220 он нарезал зеленой массы кукурузы 510 тонн, кроме прямой оплаты получил дополнительно 204 рубля. Его ближайший соперник Владимир Александрович Антонов из второго отделения дал 500 тонн массы, на 200 больше задания. Дополнительный заработок — 150 рублей. На обмолоте зерна лучшим стал Валерий Камалович Юсупов из второго отделения, на 21 тонну зерна перевыполнил он дневное задание, выдав из бункера комбайна 55 тонн. Прибавка к зарплате у него составила 110 рублей. На вспашке зяби лучший пока не определен, но Валерий Васильевич Шигаев только за выполнение нормы дополнительно получил 60 рублей. На свлакивании соломы отличился Валерий Александрович Козлов. Перевыполнив задание всего

на 5 гектаров из 120, он заработал сверх прямой оплаты 62 рубля.

Значит, все-таки есть в совхозе неиспользованный прежде потенциал. Конечно, материальное стимулирование сыграло свою роль. Всего по совхозу на дополнительную оплату ушло из фонда материального поощрения семь тысяч рублей.

Предвижу вопрос: не слишком ли расточительно? Я задаю его председателю профкома Н. Ф. Мордяшовой.

— Нет, — ответила она. — Лучше сейчас отдать семь тысяч, чем потом закупать корма за пределами района. И потом, тут мы платим своим, а то пришлось бы платить чужим.

Убедительно. Тем более, если учесть, что и фонд материального поощрения заработан коллективом совхоза. Просто администрация нашла, на мой взгляд, очень эффективную форму его расходования. Нашла своевременно, в самый нужный для хозяйства момент.

В. ЛУГОВОЙ.

Каков поп, таков и приход

Позади последний пленум РК КПСС. Позади опечатывание кабинетов и имущества райкома. И, казалось бы, не стоит возвращаться к этой теме. Но тогда останется недосказанным многое. Поэтому я возвращаюсь.

В тот пятничный день, направляясь на пленум районной партийной организации, я испытывала противоречивые чувства. И глубокое сожаление по поводу того, что аппаратное мышление лидеров РК КПСС в момент путча вытеснило в этих людях чисто гражданское восприятие происходящего. И надежду на честный и открытый разговор. И все же, говорил я себе: не строй иллюзий.

Пленум, как уже сообщалось, состоялся спустя пять дней после 19 августа. Коммунистов в зале было совсем немного: 18 членов райкома, секретари территориальных первичек и те члены КПСС, кто пожелал прийти. Выступившая с небольшим докладом Г. В. Кононова стремилась максимально подробно рассказать, что делал аппарат райкома в дни путча. В принципе из опубликованных материалов (с заседания бюро РК КПСС от 22 августа) уже можно было почерпнуть информацию.

Хотя из обкома в течение 19 числа никаких четких указаний не поступало, аппарат решил выехать в первички и призвать людей к спокойствию и выдержке. 20 августа прошло селективное совещание. Установлена программа. Составили обращение к населению и опубликовали его в газете «Пламя». Авторы от имени РК КПСС высказались за решение всех вопросов только конституционным путем и призвали к выдержке и выполнению производственных обязанностей. 22 августа проведено бюро райкома. Прозвучала резкая критика в адрес обкома и ЦК КПСС. Решили созвать пленум. Такова хронология.

Галина Викторовна ска-

зала, что сегодня можно по-разному оценивать действия бюро РК, первого секретаря, но «главное — в отличие от других парторганизаций — мы не принимали скоропалительных решений, не призывали к стачкам. И здесь, убеждена, решение выбрано правильное».

Чувствуете какая уверенность в правильности свершенного. Жаль. Многие рядовые коммунисты так не считают. Да, те дни были критическими. Внутренний страх и стремление не попасть впросак в столь сложной ситуации заставлял людей действовать осторожно. Не всех, конечно. Просто подобная тактика лишний раз убеждает, что у работников партийного аппарата, в том числе и РК КПСС, да и у некоторых граждан, наверное, привычка подчиняться решениям законно избранной власти не сформировалась. Не так мы воспитаны. Раньше партия заслоняла собой все.

Первый секретарь РК КПСС правильно критиковала действия секретариата и бюро обкома в дни переворота, правильно требовала срочного созыва пленума ЦК КПСС для оценки деятельности руководства партии. Эти структуры наплевали на мнение рядовых коммунистов и заняли позицию «премудрого пескаря». Но не только об этом сле- довало вести разговор на пленуме. Да, верхушка КПСС дезориентировала низовые парторганизации, но только этим объяснить аморфную позицию райкома, да и ряда территориальных парторганизаций, например, Ленинской территориальной, Покровской было бы неправильно. Каждый честный коммунист, наверное, должен

глубоко сожалеть о случившемся, о своей пассивности в отношении райкома.

Из коммунистов, бывших на пленуме, с критикой РК выступили немногие. Журналист Г. Н. Чупина расценила обращение райкома как двусмысленное (в части политической оценки переворота). Директор Сосновского совхоза В. Н. Соломенко упрёкнул первого секретаря РК в медлительности с принятием решений. С этим нельзя не согласиться. Но!

Сейчас очевидно, что секретари райкома выжидали, медлили с принятием решения в поддержку законной российской власти, но ведь и члены бюро, к примеру, Ф. И. Дегтярев, В. Н. Соломенко, Н. М. Мирошниченко не позвонили 19 или 20 в райком с настоятельным требованием созвать бюро и, не откладывая, принять решение с оценкой деятельности ГКЧП. Им ведь ничего не мешало проявить инициативу.

Давайте задумаемся, почему большинство участников пленума не задали вопроса о месте и роли РК КПСС в дни путча. Или коммунисты привыкли просто исполнять решения вышестоящих организаций, или поведение райкома в те дни их не волновало.

Определённый диссонанс вызвало заявление второго секретаря РК КПСС А. П. Будаева. Читатели знакомы с его содержанием. Член бюро Ф. И. Дегтярев высказался по этому поводу так: «А. П. Будаев своим жестом показал, что он чуть ли не Б. Н. Ельцин». А В. Н. Соломенко добавил: «Месяца два назад мы избрали Будаева вторым секретарем райкома».

Думали, человек окончил ВУЗ, прошел школу партийной работы, получил от райкома квартиру... Что же мы, людей не разглядываем? Дух осуждения витал в зале. Участники пленума приняли к сведению устное заявление А. П. Будаева и освободили его от должности второго секретаря. Окончательное решение о членстве в

КПСС должна была принять первичка. Но в свете нынешних событий, когда приостановление деятельности РКП стало фактом, постановление пленума ничего не значит. Размышления о поступке Аркадия Петровича Будаева наводят на грустные мысли. Хотелось бы спросить его: что мешало теперь уже бывшему второму секретарю РК проявить настойчивость в выработке более четкой позиции районной парторганизации в дни путча? Это первое. И почему он решил покинуть КПСС только после того, как стало ясно, что демократы победили?

Пленум остался в прошлом. Как и его решения о необходимости созыва внеочередного пленума ЦК КПСС, об осуждении членов партии, причастных попытке государственного переворота, как и требование о переизбрании руководства КПСС и РКП, а также оценке деятельности бюро и секретариата обкома. Они появились с опозданием.

Коммунистам района, мне кажется, очень часто не хватало самокритичности, требовательности к самим себе и руководству районной организации. Как не хватало в аппарате светлых и умных голов, умеющих прогнозировать и правильно оценить происходящее, быстро сориентироваться в обстановке. Мы (позволю себе так заявить) получили то, что хотели. Хотя имели возможность избежать многих ошибок и поражений.

Сейчас райком закрыт. На месте вахтера сидит дежурный милиционер. Бывшие сотрудники заняты поиском новой работы. Выполнение Указа Б. Н. Ельцина о приостановлении деятельности РКП породило в душах этих людей страх перед неизвестностью за свою судьбу, за судьбу семьи. Потому что есть люди, которые испытывают прямо-таки наплевательское отношение к партийным структурам. В воздухе пахнет запахом репрессий. Но я все же верю, что меч не опустится на голову невиновного, что дело не дойдет до морального и физического унижения рядовых и просто честных коммунистов. Иначе стоило ли побеждать демократам и прежними методами расправляться с заблудшими? Это не цивилизованность и тем более не демократия.

Е. ДМИТРИЕВА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Виноватых нет

В одном из майских номеров «Пламенки» было опубликовано сообщение о сгнивших 500 тоннах турнепса в Каменском совхозе. Факт подтверждался фотоснимком. Прокуратура района возбудила уголовное дело. Несмотря на просьбу журналиста, администрация совхоза не сочла нужным проинформировать нас о принятых мерах. Редакция вынуждена была обратиться к помощнику прокурора А. М. Токареву с вопросами.

Чем закончилась история с турнепсом, и почему прокуратура хранила столь долгое молчание по результатам расследования?

Действительно, мы занимались изучением подробностей этого дела. Я находился в отпуске, затем попал в больницу и не смог своевременно проинформировать читателей. Хотя и сейчас это сделать не поздно.

Итак, вернемся к обстоятельствам дела. 25 апреля из трех разных источников в прокуратуру поступила информация, что в Каменском совхозе сгнил турнепс, и его втихую вывозят с глаз подальше. Проверка подтвердила, что факт имеет место. В соответствии со ст. 172 УК РСФСР за халатность прокурор возбудил уголовное дело. По скромным подсчетам на площадке совхозного зерносклада сгнило 900 тонн корнеплодов общей стоимостью 25830 рублей. Осмотр места происшествия показал, что турнепс с поля завозился грязным и подмороженным.

— Как же он оказался на открытой площадке?

Из пояснений фуражера А. В. Петуховой следует, что осенью 1990 г. ей передали на подотчет 1300 тонн корнеплодов, хранившихся на площадке под открытым небом. Часть их за зиму скормили. Из пояснений главного зоотехника Каменского совхоза Л. М. Устиновой, исполнявшей с июня по ноябрь обязанности директора, следует, что в период уборки основные шефы — работники Синарского трубного завода, на помощь которых в хозяйстве рассчитывали, под любыми предлогами отказывались убирать турнепс.

И тогда Людмила Михайловна дала указание — силами труженников совхоза собрать все, что возможно. Управляющий центральным отделением А. М. Агалаков сообщил следствию, что часть турнепса (600 тонн) была загружена в Беловодское хранилище, часть (500 тонн) — в овошехранилище в Позарихе. Остальные 1300 решили поместить на площадку зерносклада в расчете, что их удастся скормить животным первой и второй ферм в течение зимы.

...В постановлении о признании уголовного дела есть ссылка на отсутствие совхозе возможности кормить корнеплоды. Как журналисту удалось выяснить, что способление такое в свое время было изготовлено по чертежам бывшего главного инженера В. И. Усова и находилось в Усовском отделении. Во время уборки урожая, не использовалось в начале зимы оно превмерзало в землю. Стоило малых трудов его отизвлечь, но время было уже.

И второе. При разговоре с жителями выяснилось, даже при 20-процентной загрязненности турнепса в бочке совхоза были согласны его купить, обращались к администрации, но им отказали.

Итак, 900 тонн турнепса сгнили. Более 25000 руб. выброшены на ветер. О возмездии морального ущерба людям, которые в грязь в землю уносили эту лучшую «репу», мне кажется, не подумал. Обстоятельства формулировки ст. 172 УК РСФСР, оправдываясь подобной бесхозяйственностью, выручила руководители Каменского совхоза. Так что же, будем считать в подобном духе и в нынешнем году не 900 а больше? Все равно не жул.

Итак, 900 тонн турнепса сгнили. Более 25000 руб. выброшены на ветер. О возмездии морального ущерба людям, которые в грязь в землю уносили эту лучшую «репу», мне кажется, не подумал. Обстоятельства формулировки ст. 172 УК РСФСР, оправдываясь подобной бесхозяйственностью, выручила руководители Каменского совхоза. Так что же, будем считать в подобном духе и в нынешнем году не 900 а больше? Все равно не жул.

Е. ШЕРЕМЕ

□ НА ФЕРМАХ РАЙОНА

Когда спадет падеж

На ферму первого отделения Колчеданского совхоза меня привело письмо депутата Колчеданского сельсовета В. К. Горланова, опубликованное в нашей газете 22 августа под заголовком «Лето красное пропели», в котором речь шла о плохой работе строительной бригады, занимающейся подготовкой ферм к предстоящему зимне-стойловому периоду. Имел ли воздействие опубликованный материал, или же что-то иное повлияло на решение администрации, только теперь, по словам В. К. Горланова, ремонтную бригаду сменили, и дело вроде пошло на лад. Хотя объемы работ велики, и к зиме, при нормальных темпах, никак не управиться. По-видимому, ремонт внутри помещений будет проводиться в зимний период. Как бы то ни было, люди работают, и поэтому мы заговорили с Виктором Кузьмичем о другом, о тех проблемах, которые ему, как ветфельдшеру, ближе: о причинах падежа, по которому Колчеданский совхоз, к сожалению, в лидерах.

Как и ожидалось, причин тому масса. 4 года нет у фермы первого отделения летних лагерей. Коров гоняют пастбища за 5 километров. Пастбище утоптанное, травы на нем — как волос на лысине. Поливных лугов нет, в жару посевы выгорают, как было в мае, начале июня. Администрация хозяйства объясняет, что в этой местности очень сложно поднять воду, денег на это много требуется. А с финансами у колчеданцев — кризис.

Когда идут дожди, а прошедшее лето было ими богато, скот томится в помещениях, где санитарное состояние оставляет желать лучшего. И даже при регулярной аэрозольной дезинфекции опасная для здоровья животных микрофлора благополучно сохраняется под полом, где за долгие годы скопилась грязь.

Раз скот не выгоняют, корпуса не проветриваются, не чистятся, то ясно, что животные слабеют и легко заболевают. Способствует этому и несбалансированность

рациона. — Как же нам добиться сбалансированности, если то концентратов нет, то патоки, — говорит Виктор Кузьмич. — Кормим силосом, молоко гоним, а жирности в нем нет. Животные от недостатка белка тошуют, телята рождаются хилые. Бьемся над ними, но спасти многих не можем.

В итоге падеж доходит до 100 и более голов в год. Однако были периоды резкого спада: до 29 голов. К примеру, 88-89 годы. Интересно, откуда это относительное благополучие, случайно оно или чем-то обусловлено?

— В эти годы мы применяли препарат Шатохина, который получали из Свердловского ветеринарного института — объясняет Виктор Кузьмич. — При этом условия содержания животных ничем не отличались от нынешних. Эффективность препарата такова, что если хозяйство позаботится о сбалансированном кормлении и нормальном состоянии ферм, то падеж можно свести к нулю.

Однако через полтора года хозяйство перестало получать чудодейственное лекарство для новорожденных телят. Причины тому могут быть разными, главное — результат: падеж достиг прежнего уровня. Ведь нет в ветеринарном пункте не только препарата Шатохина, но и порой не хватает самых необходимых медикаментов, нет даже бинтов. И с каждым днем ситуация ухудшается.

В итоге, как ни бейся Виктор Кузьмич — ветеринарный фельдшер с тридцатилетним стажем, а результаты труда постоянно смазываются безответственностью некоторых работников фермы, низкой исполнительской дисциплиной, финансовой неустойчивостью совхоза.

Впрочем, Виктор Кузьмич оптимист и надежды не теряет. Будем надеяться и мы, что ремонт фермы строители благополучно закончат, проблема сбалансированности кормов разрешится, и появятся еще какие-либо препараты в ветпункте, по эффективности не уступающие препарату Шатохина.

И. ЮРЬЕВА.

Экран

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



КОММАНДОС



Студия «Курьер» представляет картину Валерия Чикова «Русская рулетка». Вы любите острые ощущения? Тогда ваш выбор точен — «Русская рулетка» готовит такое удовольствие. Заснуть на просмотре вам не удастся. Герои фильма — современные советские Бонни и Клойд — зарабатывают себе на красивую жизнь...револьвером! А между погонями, грабежами и стрельбой — занимаются любовью.

Для поклонников актрисы Елены Яковлевой, обладательницы приза «Ника» — высшей профессиональной награды кинематографистов — за «Интердевочку», встреча с ней в «Русской рулетке» будет двойным сюрпризом. Ее партнер по фильму, молодой актер Московского театра Ленкома Денис Карасев, судя по всему, станет открытием этого кино сезона.

Популярные актеры Евгений Жариков, Вячеслав Езепов, Юрий Мажура, Нина Колчина в острозащитном фильме

Киноафиша сентября

Владимир Самойлов, Геннадий Сайфулин.

Побывать на море, искупаться в нем — эта навязчивая, по-детски наивная мечта обуревала молоденькую героиню фильма «Ха-би-ассы» (ст. им. А. Довженко). Воспользовавшись отсутствием родителей, девушка отправилась на юг... Поставил эту картину Анатолий Матешко по сценарию молодого драматурга Аркадия Высоцкого. В ролях — Елена Корикова, Игорь Лях, Таурас Чижас, Владимир Машков, Валентин Букин.

По многочисленным заявкам вновь на экране американский художественный фильм «Генералы песчаных карьеров» по роману Жоржи Амаду «Капитаны песка». Автор сценария и режиссер — Хелл Бартлетт. В ролях: Джон Рубинштейн, Бач Патрик, Марк де Врайн.

Мускулистые, ловко владеющие ножом, не знающие пощады юные бродяги наводят ужас на тихие благопристойные кварталы. Такими их сделала жизнь... Это фильм о судьбах, о любви отверженных, которых в народе называют «генералами песчаных карьеров».

Романтическая история любви бродяги Булетта и красавицы Доры имела огромный успех у «киноманов» 70-х, а музыку из этого фильма композитора Луиса Оливейра напевали, пожалуй, все.

Ни фильм, ни музыка с годами не потеряли своей прелести, и также трогает сердце до слез незабываемый и чистый рассказ о любви.

Веселая и поучительная комедия «Деловая женщина» о молодой девушке, которой после долгого невезения удается сделать головокружительную карьеру и обрести

личное счастье. Режиссер — Майкл Николс. В ролях — Мелани Гриффит, Сигурни Цивер, Гэрисон Форд.

Лента «Путь на юго-запад» (Чехо-Словакия) снята по мотивам произведений Джека Лондона и рассказывает о трудностях, выпавших на долю мальчишки-сироты из поселка золотоскателей. В ролях — Иржи Страх и Иржи Шмитцер.

Французские кинематографисты предлагают легкие и изящные комедии «Бум» и «Бум-2». В ролях: Клод Брассер, Брижитт Фоссет, Софи Марсо, Дениза Грей.

Французская комедия, в центре — любовь! Море любви, потоки любви... В первой серии прабабушка юной Вик — веселая и очаровательная старушка — весьма остроумно и находчиво проводит свою правнучку через все превратности первой любви.

Во второй картине «Бум-2», мы встретимся с уже чуточку повзрослевшими Вик, Пупеттой,

Франсуазой, Франсуа, Пенелоппой. Любовь для них имеет все то же большое значение. А еще мы увидим трогательную, лирическую историю на фоне красивой и благополучной жизни. Надеемся, что общение с этими милыми героями фильма развеселит вас.

В Индии фильм «Коммандос» (2 серии) уже третий год идет на «ура». Прежде всего потому, что в нем задействовано целое созвездие индийских кинозвезд, имена которых уже давно знакомы всем советским любителям индийского кино. Достаточно назвать лишь самых популярных сейчас в СССР индийских актеров Митхуна Чакраборти и Мандакини («Люби и верь», «Сети любви»).

Режиссер фильма «Коммандос» Баббар Субаш заявил о себе такими нашумевшими коммерческими фильмами, как «Танцор диско» и «Танцуй, танцуй». М. Чакраборти занят в роли главного героя Чандара, который бросил вызов преступному синдикату, нависавшему на разжигании межнациональной розни.

Любителям приключений адресована чешская картина «Клад рыцаря Милоты» (режиссер Евгений Соколовский-младший). Дети, приехавшие на каникулы к дедушке, неожиданно включаются в поиски преступников, похитивших из средневекового замка уникальную восточную вазу.

В сентябрьский репертуар вошли также следующие фильмы: «Багдадский вор» (Англия), «Ангелочек» (США), «Красотка из Альгамбры» (Куба), «Рам и Лакхан» (2 серии, Индия) и другие.

Л. ВАСЕНИНА,
методист районной
дирекции кинесети.

ПОНЕДЕЛЬНИК

2 СЕНТЯБРЯ

6.00 «Утро». 8.35 Футбольное обозрение. 9.05 «Белый лист». Документальный телефильм. 9.35 «Много голосов — один мир». Народные сказки и притчи разных стран. «История Умирания» (Франция). 9.55 «Душа», востановка, что погрязла...». Документальный телефильм. 11.15 «Коммерческий вестник». 11.30 ТОН. 11.52 Открытие внеочередного Съезда народных депутатов СССР. 14.00 С. Прокофьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 14.30 ТОН. 14.45 «Дивья». Художественный телефильм. 15.50 Выступают лауреат телепередачки конкурса «Голоса России» Людмила Николаева. 16.00 Мультифильм. 16.20 «Творчество народов мира». Искусство Вьетнама. 16.55 «Детский час». 17.35 «Долгота». 18.00 ТОН. 18.15 «Рынок: час выборов». 19.00 Мультифильм. 19.10 По просьбам зрителей. Четвергский художественный телефильм «Ардемарини». 20.30 «Время». 21.10 Футбольное обозрение. 22.40 ТОН. Международный выпуск. 22.55 Хоккей. Кубок Канады. Сборная СССР — сборная Швеции. 01.30 Прямая документально-ночная телепередача «Что ты? Что ты?».

ВТОРНИК

3 СЕНТЯБРЯ

6.00 «Утро». 8.35 «Детский час». 9.35 «Ардемарини», впереди! Художественный телефильм. 1-я серия. 10.50 Хоккей. Кубок Канады. Сборная СССР — сборная Швеции. 1-я серия. Передача из Канады. 11.30 ТОН. 11.45 Хоккей. Кубок Канады. Сборная СССР — сборная Швеции. 2-я и 3-я серии. В передаче — 10.25 Биржевые новости. 13.20 Мультифильм. 14.40 «Командировка». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия — «Наталья». 15.45 А. Шнитке. Концерт. 16.10 Премьера документального телефильма. 16.35 «Детский музыкальный клуб». 17.20 «Вместе с чемпионом». 17.35 Презентация цикла «Семейная хроника старых знаменитых». 18.00 ТОН. 18.15 «Точка зрения». 19.00 «Мир увлеченных». «Домкома». 19.15 «Ардемарини», впереди! Художественный телефильм. 2-я серия. 20.30 «Время». 21.10 Встреча с писателем Т. Зулфикаровым. 22.35 ТОН. 22.55 Хоккей. Кубок Канады. Сборная Канады — сборная США. Передача из Канады. В передаче — 23.55 — Биржевые новости. 01.10 «Ардемарини», впереди! Художественный телефильм. 2-я серия. 02.20 «Минималист».

СРЕДА

4 СЕНТЯБРЯ

6.00 «Утро». 8.30 «Детский музыкальный клуб». 9.15 «Вместе с чемпионом». 9.30 «Ардемарини», впереди! Художественный телефильм. 2-я серия. 10.40 Мультифильм. 10.50 Хоккей. Кубок Канады. Сборная Канады — сборная США. 1-я серия. 11.45 Хоккей. Кубок Канады. Сборная Канады — сборная США. Передача на Канады. В передаче — 12.25 «Школа менеджера». 14.30 ТОН. 14.45 «Командировка». Трехсерийный художественный телефильм. 2-я серия. — «Шурочка Петя Штурт и другие». 15.50 Премьера документального телефильма. 16.20 «Биржевые новости». 17.30 Мультифильм. 18.00 ТОН. 18.15 «Планета». 19.00 «Мир увлеченных». «Дай лапу, дружок». 19.15 Мультифильм. 19.25 «Ардемарини», впереди! Художественный телефильм. 3-я серия. 20.30 «Время». 21.10 «Семейная хроника старых знаменитых». Премьера документального телефильма. «Света». Фильмы: 1-я и 2-я, в передаче — 19.55 — «Актуальный репортаж». 23.00 ТОН. 23.20 Поэт Н. Гнатюк. 00.00 «Парадиз-коктель». Выпуск 2. 01.00 «Ардемарини», впереди! Художественный телефильм. 3-я серия. 02.05 «Фарлам Шаламов. Не-скольким мотом жителям».

ЧЕТВЕРГ

5 СЕНТЯБРЯ

6.00 «Утро». 8.35 «Детский час». 9.35 «Ардемарини», впереди! Художественный телефильм. 3-я серия. 10.40 «Семейная хроника старых знаменитых». «Света». Документальный телефильм. Фильм 1-й. 11.45 По сюжетам МВД. 12.00 «Семейная хроника старых знаменитых». «Света». Документальный телефильм. Фильм 2-й. 12.50 «Деловой курьер». 14.35 ТОН. 14.45 «Командировка». Трехсерийный художественный телефильм. 3-я серия — «Возвращение». 16.00 Премьера документального телефильма «Противостояние Марсел». Из цикла «Русская живопись». XX век». 16.30 «Экзотика». Общество. 17.30 «Политические Диалоги». 17.45 «Планета». 18.05 ТОН. 18.15 «...До 16-ти и старше». 19.00 «Мир увлеченных «Авто». 19.15 «Ардемарини», впереди! Художественный телефильм. 4-я серия. 20.30 «Время». 21.10 По сюжетам МВД. 21.25 Премьера документального телефильма. 22.50 Премьера документального телефильма. 23.00 ТОН. «Есенину посвящается». 23.20 Поэзия. «Есенину посвящается». 00.20 Концерт. 01.10 «Ардемарини», впереди! Художественный телефильм. 4-я серия. 02.05 «Фарлам Шаламов. Не-скольким мотом жителям».

ПЯТНИЦА

6 СЕНТЯБРЯ

6.00 «Утро». 8.35 «...До 16-ти и старше». 9.20 «Ардемарини», впереди! Художественный телефильм. 4-я серия. 10.35 Премьера документального телефильма «Несколько эпизодов из жизни двух семей в Москве и Лондоне». 11.30 ТОН. 11.45 «Коммерческий вестник». 12.00 «Парадиз-коктель». Выпуск 2-й. 14.35 ТОН. 14.45 «Обладалтели». 15.35 «Играем в оперу». М. Мусоргский. «Детская». 16.00 «Блондинка». 16.05 «Человек и закон». 16.50 «Партнер». 17.20 Хоккей. Кубок Канады. Сборная СССР — сборная Финляндии. 19.30 «Земля — наш общий дом». Телевизионный фотоконкурс. 19.35 «Вид» представляет: «Поле чудес». 20.30 «Время» представляет: молодежную студию «Эпицентр», «Музобоз», «Детю», МТВ. 00.25 ТОН. Международный выпуск. 00.45 Хоккей. Кубок Канады. Сборная СССР — сборная Финляндии.

СУББОТА

7 СЕНТЯБРЯ

6.00 Почему ныне кинематограф? Документальный фильм. 6.20 Мультифильм. 7.00 «Охи, вздохи, шуточки». 7.30 Ритмическая гимнастика. 8.00 ТОН. 8.20 «Наш сад» развлекательная программа. 9.20 А. Н. Осроветский «Подлая любовь». Фильм-спектакль. 11.35 Премьера документального фильма «Маринекко. О судьбе легендарного командира подпольной лодки «С-13». 12.35 «Музыкальный кюсс». 13.05 Мультифильм. 13.35 Из антологий пронзаведений для оркестра русских народных инструментов. 14.35 ТОН. 14.50 Премьера художественного телефильма «Давид и Голиаф». 16.00 «Рокер и Джунглетта». Фильм-балет на музыку П. И. Чайковского. 16.20 «Помоги себе сам». 17.05 Премьера многосерийного мультифильма «Плечка Майка». 17-я серия. 17.30 «Державы вечная любовь». «Московский Кремль». Фильм 1-й — «Стены и башни». 18.05 «Летящая музыка». Песни в исполнении В. Добрынина. 18.30 Фильм режиссера М. Зарова. «Убить дракона». 1-я и 2-я серии. 20.30 «Время». 21.10 Фрутово. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Днепр». 2-й тайм. Трансляция со стадиона «Торпедо». 21.50 «Бот-шоу-91». 00.35 «Убить дракона». 1-я и 2-я серии. Документальный фильм. 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8 СЕНТЯБРЯ

7.30 «Формула С». 8.00 ТОН. 8.20 Тираж «Спортлото». 8.35 Мультифильм. 8.50 «С утра пораньше». 9.35 «На службе Отечеству». 10.35 «Утренняя звезда». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Сельский час». 13.35 Выступают лауреат телепередачки конкурса «Голоса России» вальсовая труппа «Репитка». 13.45 «Под знаком сп». 14.30 ТОН. 14.45 Продолжение передачи «По знакам сп». 15.30 «Марафон-15». 16.30 «Много голосов — один мир». Народные сказки и притчи народов разных стран. «В краю злых духов» (Шотландия). 16.35 «Клба на пустире». Мультифильм. 16.45 «Международная панорама». 17.30 «Минуты поэзии». 17.40 «Уолт Дисней» представляет...». 18.30 Вечер телевидения Швейцарии. 20.30 «Время». Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 21.50 Продолжение вечера Телевидения Швейцарии.

ПЛАМЯ Индекс 53861 Редактор С. ТРОФИМОВ. Учредители: Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС. Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Объем 1 печатный лист. Наш адрес: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. Заказ 1754 Тираж 6490.